



2020年5月28日 星期四 编辑:李璇 组版:郑文

聊城市中级人民法院:

# 全市法院审判执行核心指标进入全省第一方阵

本报聊城5月27日讯(记者 李怀磊 通讯员 王希玉) 5月27日上午,在聊城市第十七届人民代表大会第四次会议上,聊城市中级人民法院代院长刘延杰代表聊城市中级人民法院作报告。

报告全面总结回顾了全市法院2019年的工作成绩和经验。2019年聊城全市法院共新收各类案件99562件,结案105195件(含旧存),法官人均结案263件,同比分别上升20.9%、32.3%和30.2%,其中市法院收案8650件,结案9107件,法官人均结案152件,同比分别上升20.7%、25.6%和27.7%,收结案、人均结案数量均创历史新高,为全市经济社会发展和人民安居乐业提供了有力司法保障。

2019年,全市法院充分发挥司法职能作用,全市法院审判执行核心指标进入全省第一方阵。共审结各类型刑事案件4108件,判处罪犯5287人。深入开展扫黑除恶专项斗争,将12月6日前立案的43件涉黑恶案件全部审结,判处罪犯289人,判处罚金1520余万元,特别是打掉了以宗万新、邹玉志、马恒田为首的三个黑社会性质组织。审结严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪、危害公共安全的刑事案件3338件,判处罪犯3933人。深入推进法治反腐,审结贪污贿赂等职务犯罪案件69件,判处罪犯78人。

2019年共审结各类型民事案件54517件,审结婚姻、继承、赡养等家事案件8905件。审结合同纠纷案件29610件,涉案标的额120.3亿元。审结产品责任、机动车交通事故等侵权纠纷案件4485件,依法判决赔偿金5.4亿元。审结劳动争议

案件1651件,为农民工等劳动者依法讨薪1521万元。审结建设工程、房屋租售、物业服务等纠纷案件2682件。审结种植养殖、土地承包、宅基地等涉农案件694件。注重从根本上化解矛盾纠纷,依法调解撤诉结案21657件,调撤率达39.7%,大量纠纷以和谐方式解决。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市法院坚决贯彻市委部署要求,坚持疫情防控和审判执行工作两手抓。依法严厉打击各类妨害疫情防控的犯罪行为,3月10日高唐法院依法快速审结了全市首例涉疫情防控犯罪案件,对醉酒驾车强闯疫情防控检查点的崔某某判处有期徒刑十个月并处罚金五千元,向妨害疫情防控的违法犯罪行为坚决亮剑。出台服务保障中小企业平稳健康发展的十项措施,指导全市法院妥善处理疫情影响引发的纠纷案件,审慎认定合同违约,切实践行善意文明执行理念,帮助企业缓解资金压力,促进企业稳岗就业,尽快实现复工复产,支持广大中小企业应对疫情、度过难关。疫情发生以来至4月底,全市法院网上立案25898件,网上立案率达100%,通过互联网法庭、微信等平台,开庭、调查案件1524件,以微信、电话、短信等方式调撤案件352件,确保了疫情期间审判工作不间断、诉讼服务不走步。

2020年,全市法院将确保把市委各项部署要求贯彻落实到法院工作中,努力推动聊城法院工作在全省争创一流、走在前列,为聊城市全面建成小康社会提供更加有力的司法保障。

聊城市人民检察院:

# 打造“四个铁一般”检察队伍 助推全市重大战略顺利实施

本报聊城5月27日讯(记者 李怀磊

通讯员 王凯忠) 5月27日上午,在聊城市第十七届人民代表大会第四次会议上,聊城市人民检察院检察长王钦杰作聊城市人民检察院工作报告。

2019年,全市检察机关以“争创一流,走在前列”为目标,奋发作为,锐意进取,整体工作迈入全省检察机关第一方阵,实现新发展,再上新台阶。

去年来,全市检察机关坚持政治引领,全力服务高质量发展,坚持党对检察工作的绝对领导,就重大部署、重要案件同步向市委、省检察院请示报告46次。积极开展“解放思想大讨论”,征集意见建议370余条,为群众解难题、办实事326件。坚决维护国家政治安全,依法严惩职务犯罪,应邀提前介入30次,审查逮捕38人,提起公诉54件65人。

切实保障重大战略实施。研究制定全力保障“新时代兴聊十大工程”十五条意见。聚焦新动能转换重点领域,依法打击生产销售伪劣商品和侵犯知识产权犯罪51件113人。聚焦乡村振兴战略,严惩危害农村稳定、破坏农业生产、侵害农民利益等犯罪553人。聚焦防范化解重大风险攻坚战,对非法吸收公众存款、集资诈骗等破坏金融管理犯罪批捕51件77人,起诉73件118人。聚焦精准脱贫攻坚战,发出检察建议51件,对因案致贫、返贫的228名刑事被害人进行司法救助。聚焦污染防治攻坚战,批捕污染环境、破坏资源类犯罪21件28人,起诉66件151人,监督治理污染企业24家,追偿生态修复费用205万元。

2019年,全市检察机关主动服务优化营商环境。批捕破坏社会主义市场经济秩序犯罪178件257人,起诉283件532人;对侵犯非公企业和非公经济人员合法权益犯罪批捕33人,起诉45人。

2019年,全市检察机关坚持公平正义,全力维护社会稳定。在着力推动平安建设方面,批捕1636件2028人、起诉4256件5564人,人数同比分别上升2.4%、32.1%。其中,起诉严重暴力犯罪903件1140人,起诉多发侵财犯罪741件955人。

2020年全市检察机关在市委和省检察院的坚强领导下,坚定不移把党中央决策部署和省、市工作要求落到实处,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。第一时间研究制定《聊城检察机关关于认真贯彻落实新型冠状病毒感染肺炎疫情防控部署坚决打好疫情防控阻击战实施意见》。运用信息化手段,迅速办理妨碍疫情防控的刑事案件18件。针对废弃口罩管理规定缺失、一些医疗消耗用品经营企业囤积居奇等问题发出检察建议5件。创新运用网上远程提审、庭审等非接触工作方式,审查逮捕342人,起诉1256人,受理民事行政监督案件327件,办理公益诉讼案件82件,同比提升228%。

全市检察机关将围绕全市“重点工作攻坚年”部署要求,在做好常态化疫情防控的前提下,以强烈的政治自觉、法治自觉、检察自觉,服务中心大局,强化法律监督,加强队伍建设,为聊城市经济社会高质量发展贡献检察力量。

## 决战决胜·脱贫攻坚 ——聊城在行动

### 高唐县固河镇:孙德玉喜晒“脱贫账”

村的高唐县司法局,经过精准识别确认孙德玉为贫困户。考虑到孙德玉不能外出务工,但有养殖经验,驻村帮扶队就购买了4只母羊,让他当起了“羊倌”。

孙德玉对今年的生活充满信心。“我准备再扩建一个养殖棚,买6头小牛进行养殖,规模扩大后增加养殖种类,养殖野兔、肉鸭等家禽,争取年底养殖收入超过10万元!”

孙德玉今年64岁,在此之前,他的家

可以说是一贫如洗。2015年,定点帮扶该

### 聊城开发区扎实做好残疾人精准扶贫工作

户入户评残13人,正在陆续公示或发证中;其次打时间差,及时对已评定级别建档立卡残疾人按照政策进行需求摸排。对于已经摸排完毕的有需求残疾人,工作人员正在按程序进行改造或辅具配置采购中。对于台账登记的64人,已按照本人需求给予明确了扶贫措施,正在落实推进中。

### 聊城开发区推进电商扶贫工作

接受电商培训后有能力开设网店(微店)创业的贫困户或能参与电商产业链中的环节、能从事快递物流产品分拣、包装、搬运、装卸、仓储的贫困户进行全面梳理,对贫困户家庭主要农村产品的生产信息进行梳理,筛选出1-2户可参与贫困户,近期将进行针对性培训,帮助其开展电商业务。

### 东昌府区柳园街道党员助力扶贫

要开展以下工作:宣传党在农村方面的路线方针和惠农政策;对有劳动能力的贫困户,通过资金、技能扶持等形式,开辟致富渠道;对无劳动能力、无生活自理能力的贫困户,帮助其改善生活状况;对于因病致贫,需大病救助或医学制品,家中需供养学生的贫困户,帮助其联系民政、医保、养老、慈善等部门。

(戴金喜)

### 聊城开发区蒋官屯做好贫困户收入预评估工作

贫困户把银行的流水打出来。拿到流水后,对贫困户每一项收入进行核对和统计,确保不出错。蒋官屯将根据贫困群众的收入实际,利用扶贫资产收益进行差异化分配,确保贫困户全部达标。

(王长凯)

### 阳谷:夫妻携手上阵助力脱贫攻坚战

冯明礼是阳谷县住建局派往阿城镇的扶贫帮扶干部,他心系贫困群众,时刻将贫困群众的冷暖放在心间。阿城镇张庄村贫困户张明仁父子二人生活,家中房屋墙皮脱落严重,家中房顶还漏雨。在入户开展帮扶发现该问题后,镇政府提供了600元的维修资金,但为使该户居住条件更好,冯明礼自掏腰包购买了红砖、沙子水泥等建筑材料,亲自送到本户家中,并亲自在施工现场进行监工,彻底解决了张明仁的房顶漏雨和墙壁脱落的问题。

### 阳谷县郭屯镇:贫困户住房无忧

“真没想到,没花一分钱,俺就能住上宽敞明亮的新房,新房住着真舒服,感谢党的好政策,今后再也不用担心漏雨了!”已年过7旬的老太太——阳谷县郭屯镇孟村贫困户李玉祥的母亲见人就说。

50岁的李玉祥与年过七旬的母亲相依为命,因李玉祥是先天性智力障碍,缺乏致富

技术,老母亲又有心脏病,因房屋年久失修,每逢下雨,屋内四处漏雨,母子二人经常为之犯愁。县直帮扶责任人——县融媒体中心副主任柳建红和镇机关帮扶责任人、村干部紧紧抓住上级危房改造政策,经逐级上报,镇党委、政府经过认真研究,并投资2万元,对精准扶贫户李玉祥的危房进行改造。

(王金义)

### 阳谷县金斗营镇双孢菇大棚扶贫收益好

为坚决打赢脱贫攻坚战,山东省聊城市阳谷县金斗营镇高度重视扶贫大棚项目建设,该镇通过扶贫专项资金建设的双孢菇大棚目前已取得良好经济效益和社会效益。

金斗营镇在西金村规划建设双孢菇大棚建设项目,在省派第一书记和辖区党委、政府的大力支持下,先后投入省级

财政扶贫专项资金250.73万。其中,共建设高标准恒温式双孢菇大棚25座及其配套设施,该项目建设完工投入运营后,利用资产租赁方式交由西金村华宇食用菌种植基地负责经营,目前已产生效益66万元并通过一卡通方式分到贫困户手中。

(武琦 周长忠)

### 东昌府区古楼街道开展扶贫排查活动

为切实解决辖区群众在“两不愁、三保障”方面存在的问题,东昌府区古楼街道办按照区脱贫攻坚领导小组下发《东昌府区脱贫攻坚整改问题排查工作方案》要求,全面开展摸排工作。

东昌府区古楼街道办事处成立脱贫攻坚交叉排查小组,要求各社区之间开展交叉自查的同时,抓好问题整改。各组工作队在开展交叉检查时,仔细填写《交

叉检查汇总表》,做好信息记录,确保一户不漏。同时,古楼街道办召开脱贫攻坚问题排查工作安排会及政策落实培训会,传达区扶贫办脱贫攻坚问题排查培训会议精神。要求扶贫多方力量成员明确工作方法及重点,确保每一名工作人员能吃透政策,着力排查出群众“两不愁三保障”方面存在的问题。

(王琳)

### 聊城交运校车推出定制服务助力返校复学

聊城交运阳光校车公司开通部分校园线,以校车定制服务助力学生返校复学。公司为所有车辆按标准配齐配足消毒用品和学生应急防护用品;车辆运营时严格落实每日4次消毒清洁、学生必须

戴好口罩、上车前必须接受体温测量等要求。做到“五固定”:固定班次车辆、接送时间、接送线路、驾驶员和随车照管人员、学生座位。

(洪学谦)